

# Б У Л Ъ В А Р Г Е Р О Е В

«Бессмертье стоит у изголовья, когда умирают герои»...

Он начинается сразу от цирковой площади. У входа — обширные скверы, молодые саженцы. Оригинальной кладки стенки кончаются невысокими бетонными параллелепипедами, отделанными мраморной крошкой. На них плиты черного мрамора со словами «Бульвар Героев».

Наш гид — один из авторов проекта, победившего на конкурсе, — Юрий Михайлович Журавков.

Прямо перед входом взметнулись ввысь три граненных штыка: в 25 метров, 21 и 15.

— Монумент 30-летия Победы надо рассматривать в комплексе, — говорит Юрий Михайлович.

И мы вступаем на площадь. Массивны квадраты плит, серая длинная стена, гигантская римская цифра тридцать. Строго и торжественно на площади.

Вдоль стены — трибуна. Здесь новокузнецкие в День 30-летия Победы проведут первый митинг, посвященный героизму советского народа в годы Отечественной войны.

— Площадь вмещает более десяти тысяч человек, — рассказывает Журавков. — На стене будут фамилии новокузнецких, павших в боях Великой Отечественной войны.

Асфальтовая лента идет к возвышению, там, на темных гранитных опорах, стоит квадратная стела. В ее центре будет гореть Вечный огонь — священная память о тех, кто ради победы отдал жизнь.

Выход на площадь к кинотеатру «Сибирь» венчает наклонная стела.

— Бульвар строил весь город, — говорит М. Ф. Егорова, первый секретарь Центрального райкома КПСС. — Здесь проводили воскресники школьники и студенты. Десятки строительных и монтажных бригад несли здесь свою трудовую вахту в честь 30-летия Победы.

☆☆☆

Сегодня, 9 Мая, на бульваре состоится многотысячный митинг. Его участники зажгут Вечный огонь — символ священной памяти о погибших.

Г. ЛЕБЕДЕВ,  
корр. «Кузбасса».  
г. Новокузнецк.